

# 跟踪问效不松劲 建言献策促发展

## ——相山区人大常委会调研消防安全工作

■记者 邹晨光 通讯员 任姣姣

安全生产事关民生福祉，事关经济社会稳定发展。近年来，相山区人大常委会认真贯彻党中央、省委、市委及区委关于安全生产的决策部署，高度重视安全生产工作，尤其是消防安全问题，充分发挥人大监督职权，助力护航安全发展。

**紧盯问题不松劲 打出监督“连环拳”**

9月13日，相山区人大常委会组织部分人大代表组成调研组，对高层小区消防安全工作进行专题调研。

调研组一行首先前往帝景翰园小区和国购心苑西区实地查看，详细了解小区消防车通道、消防设施器材配备、消

防管网铺设、基层消防力量建设等情况。在随后召开的调研座谈会上，听取了街道工作汇报，与会人大代表还围绕当前消防安全工作提出了意见建议。

### 履职尽责展风采 建言献策惠民生

自2021年以来，围绕安全生产工作，相山区人大常委会打出一系列持续监督“连环拳”：2021年，全区以统一部署、上下配合的方式，开展《中华人民共和国安全生产法》执法检查，并在此基础上开展整改落实情况调研；2022年，再次开展执法检查整改落实情况“回头看”。本次高层小区消防安全工作调研，就是以执法检查中的薄弱环节，群众关注较高，反映较强烈的消防安全问题作为重点。

“既然是民生实事，人大就要紧紧‘盯牢’，督促问题彻底解决，‘不见成效不收兵’。”相山区人大常委会副主任刘云表示。

座谈会上，人大代表向区应急局、区住建局、区城管局、区消防救援大队、凤凰山实业公司、街道、社区负责人提问，现场作答，代表结合工作情况提出具体

意见建议。

做好高层小区消防安全工作是保障和改善民生，解决好人民群众最关心、最直接、最现实利益问题的重要举措。会议要求，下一步，要提高思想认识，坚持人民至上、生命至上，狠抓高层建筑消防安全工作。增强部门协作，加强联合执法，扩大宣传范围，强化责任落实，做好规划设计，形成齐抓共管的行政执法良好局面。

### 狠抓督办不放松 持续跟踪抓落实

重大民生问题和热点问题关系到广大人民群众的切身利益，也是推动社会和谐稳定和发展的重要途径。相山区人大常委会在长期的监督工作中，

始终坚持“一张蓝图绘到底”的基本思路，把连续抓、反复抓重大民生问题和热点问题作为监督工作的重心，坚持不懈进行深入研究和探讨，通过持续跟踪督查问效，确保相关问题解决。

“高层小区消防安全工作是一个重要的民生问题，关系到广大居民的生命财产安全。我们将通过持续督查和关注，提高消防安全水平。”相山区人大常委会社会建设工委负责人表示。

下一步，相山区人大常委会将狠抓督办不放松，持续跟踪抓落实，严格监督相关问题整改。同时，还将积极听取群众意见和建议，及时反馈问题和不足，协调各方力量共同推动问题的解决，为人民群众创造更加美好的生活而不懈努力。

# 相山区召开“六项”工作调度会

■通讯员 孟刚

本报讯 9月24日，相山区召开项目建设、招商引资、工业经济、营商环境、征收安置、信访稳定“六项”工作调度会。相山区委书记朱龙出席会议并讲话。

会议要求，相山区上下要

坚定发展信心，狠抓工作落实，不断以“成事思维、有解思维”提升工作能力。要突出工作重点，抓好耕地保护、粮食生产、帮扶企业、平台经济、批零住餐等重点工作。要提升工作效率，抓好跟踪问效，兑现好奖惩政策，确保各项工作高位推进，取得实效。

# 相山区召开全面从严治党警示教育大会

■通讯员 刘连盟

本报讯 9月23日下午，相山区全面从严治党警示教育大会召开，相山区委书记朱龙参加会议并讲话。

朱龙强调，要深化思想理论武装，夯实管党治党责任，推

深做实政治监督，始终把政治建设摆在首位。要在不敢腐上持续加压，在不能腐上深化拓展，在不想腐上巩固提升，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要深入整治“四风”，坚持严管厚爱，弘扬新风正气，努力营造风清气正的政治生态。

# 朱龙率队赴常州等地开展招商考察活动

■通讯员 吴琼

本报讯 9月17日至9月19日，相山区委书记朱龙率队赴常州、苏州、张家港等地开展招商考察活动。

在常州一家电动车公司，朱龙详细了解产品生产情况、技术水平及下一步发展规划，邀请企业赴相山区实地考察，实现共赢发展。

苏州新能源电池生产企业

是一家全钒液流电池研发生产及储能电站运营企业。考察期间，双方就项目落地存在问题进行深入沟通，并达成一致意见。

在张家港国家再制造产业示范基地，朱龙一行参观了基地及相关企业，并与基地负责人就产业基地建设、运营管理进行了深入交流。朱龙表示要学习张家港产业创新模式和宝贵经验。

# 相山区市场监管局全力保障双节期间食品安全

■记者 邹晨光 薛洁  
通讯员 郭宇

本报讯 中秋、国庆“双节”将至，相山区市场监督管理局出动执法人员21人，对各大商超和农贸市场等经营单位开展节前专项执法检查73家次，对月饼、阿胶、燕窝、酒水、茶叶、螃蟹等节日产品进行重点检查。

查询产品索证索票和进货渠道，保障产品来源合法合规，对贮存场所的环境情况突击检查，要求店家对散装食品采用保鲜膜覆盖，对防尘防蝇防虫设施进行细致规范，对查摆出的问题执法人员当场警告纠正；督促经营单位落实主体责任，做好日管控、周排查、月调度工作。

加大对节日期间食品安全

的检测力度，利用快速检测室进行多批次、多品种食品安全检测检验，主要涉及农残、兽残、非法添加等项目，近一周检测食品922批次；开展“你点我检”活动，敞开大门做检测，对百姓带来的食品和市民关心的货品当场检测检验，现场为群众答疑解惑。

相山区市场监管局将持续加强中秋国庆节前食品安全监督检查，消除食品安全风险隐患，严把食品质量安全关，确保群众买得放心、吃得安心。

相山区市场监管局在此提

醒：消费者购买食品时要注意查

看产品外包装生产日期、保质

期、配料表等，同时要注意保留购

物凭证，作为发生消费纠纷时的

维权依据。当合法权益受到损

害时，要及时拨打12315热线

投诉，维护自身的合法权益。

# 相山区全国科普日主场活动在两宫广场举行

■记者 薛洁

本报讯 9月20日，相山区2023年全国科普日主场活动在两宫广场举行，活动以“提升全民科学素质，助力科技自立自强”为主题。

活动由相山区委、相山区人民政府主办，相山区科学技术协会承办、相山区全民科学素质领导小组成员单位协办，分为区科协负责人宣读表彰文件、科普主题文艺演出，相山区全民科学素质领导小组成员单位开展科普宣传和义诊活动三个环节。

现场宣读的表彰文件中，相山区6家单位被认定为安徽省科普示范单位、3家被认定为相山区2022年科协工作先

进单位。

文艺演出在市民们期待的目光中拉开序幕，舞蹈《再唱山歌给党听》、魔术表演、歌曲《向往》等表演点燃活动的热情。相山区蓝天救援队的队员们现场为市民进行心肺复苏模拟演练。20台乐高教育系列机器人通过编程同台演出，科技感满满，吸引不少市民驻足观看。

来自区卫健委、区教育局、区经信局、区市场监管局、区科协等19家区直部门以展板、宣传册等形式开展现场宣传。

据了解，今年全国科普日间，相山区集中开展多场科普宣传活动，主题宣传活动则贯穿全年，为市民群众提供优质多元、触手可及的科普体验。



中秋到  
童心乐

# 中秋花好月圆 国庆普天同庆

## ——相山区各地各部门举办形式多样的“迎中秋庆国庆”活动

■记者 邹晨光 薛洁  
通讯员 代盼盼 汪楠 胡文静  
郭素云

“双节”临近，相山区各部、各镇街组织开展了形式多样的喜迎中秋、欢度国庆系列群众文化活动，用比赛、用歌声、用舞蹈等百姓喜闻乐见的形式营造了欢乐喜庆、团结奋进、昂扬向上的浓郁节日氛围，弘扬中华民族优秀传统文化，唱响爱国主旋律，喜迎国庆、中秋佳节。

相山经济开发区作为全省首家食品专业园区，深耕食品产业10余年，有着良好的食品产业基础。连日来，相山经济开发区总工会以“月满中秋喜迎国庆”为主题开展了系列活动。以“建新功迎国庆”为主题举办的国庆系列活动，不仅弘扬爱国情怀，传承红色基因，更展示了园区职工斗志昂扬、蓬勃向上的良好精神风貌。在安徽食亿鲜食品有限公司车间，20多名包装工人经过抽签随机决定分组顺序，围绕包装技能开展了激烈角逐，贴标、打包、搬运……安徽食亿鲜食品有限公司工会主席表示，此

次开展“建新功迎国庆”技能比武，不但激发了职工的工作热情，也弘扬了劳动精神和工匠精神。安徽曙光乳业集团、淮北思朗包装印刷有限公司也开展了“建新功迎国庆”劳动竞赛。以“品民俗度中秋”为主题举办的中秋系列活动，让职工们感受到了民俗之美，营造出欢乐祥和的节日氛围。

“东街e睦邻，同心你我他”。9月20日，东街道在长山公园举行了“庆盛世华诞，迎中秋满月”主题活动暨“来赶集吧”启动仪式。活动现场由街道班子为社区党支部书记和非公企业党支部书记代表颁发学习书籍，学思想、强党性、重实践、建新功。

据悉，自“来赶集吧”东街道红色集市正式启动以来，每月20日均会有红色集市在辖区内举办，社区部门爱心公益商家与居民参与其中，为群众提供公益服务，义卖闲置物品。居民们在市集上享受服务，挑选物品，大大丰富了活动体验，取得了良好效果。

“下一步，我们东街道红色

大集市不仅是便民利民的大集，更是一个政策宣传的大集、文艺乐民的大集、募捐益民的大集、义诊爱民的大集、反诈护民的大集、科技助民的大集。”东街道党工委负责同志表示。

同一天，由市文化馆和西街道办事处主办、淮北市戏苑文化演艺有限公司承办的戏苑芳华曲韵长“迎中秋·庆国庆”戏曲专场演出在市文化馆拉开序幕，为广大市民群众带来一场精彩的视听盛宴。

整场演出内容丰富，豫剧、戏歌、话剧小品、泗州戏等精彩节目轮番上演，回味悠长的旋律感染着现场的每一个人，增添了浓浓的喜庆氛围。泗州戏《石榴花开红似火》、豫剧《五世请缨》选折《出征》等节目引得全场观众热情高涨，连连叫好，观众们还不时拿出手机，或拍摄照片，或录制视频，记录精彩瞬间，留住美好一刻。

9月21日，西街道新华社区在新华书店举办了“庆中秋系列活动”。活动分为文艺汇演、DIY月饼制作、慰问活动等环节。辖区群众欢聚一堂，共庆佳节。

活动在为社区居民带来欢乐的同时，也充分展示了基层群众丰富多彩的精神文化生活和健康向上的精神风貌，促进了社区

的和谐稳定。

走进南翔云集，不仅有美味小吃，还有接地气的理论宣讲。歌曲、舞蹈、古筝表演、花样跳绳等多种艺术形式轮番上演，相山区“理论+文艺”的宣讲模式让在场群众享受着精神大餐，党的二十大精神也通过宣讲活动深入人心。

9月23日上午，“庆丰收·促和美”相山区2023年中国农民丰收节在渠沟镇鲁村广场盛大开幕。农民、游客齐聚一堂，看演出、品美食、逛展区，共享丰收喜悦，共同庆祝“双节”的到来。

夜色渐浓，一个充满潮流、活力时尚的夜相城更加迷人。灯火里的相城——2023中秋明月美好相山生活节在灯牌林立、霓虹闪烁的1985啤酒街区盛大开启。市民朋友们在这里逛美食夜市，赏灯光璀璨。相山区结合城市底蕴，探索夜间消费，为市民游客打造一场引爆“多巴胺”的全民狂欢派对闪耀全城。

一场场热闹的活动不仅丰富着群众的文化娱乐生活，也让相山区的节日氛围愈发浓厚。